

1927年春的上海,蒋介石悍然发动四一二反革命政变,与随后公开叛变革命的汪精卫一起,疯狂捕杀共产党人和革命群众。

1934年1月,瞿秋白奉中共中央指示来到中央苏区瑞金,担任教育人民委员。从20岁起,瞿秋白便患有严重的肺病,频繁咯血,几近病危,沉疴难愈。十几年来,高度紧张的繁忙工作,连续数日的不休不眠,使瞿秋白从未得到充分休息。

随着病情不断加重,此时的瞿秋白身体极度虚弱。10月,中央红军开始长征。瞿秋白未能跟随红军转移,撤离中央苏区。1935年2月24日,在南下求医治病的途中,瞿秋白不幸被捕,后被叛徒出卖,身份暴露。

功败无果,蒋介石下令,就地枪决瞿秋白。瞿秋白穿上整洁干净的黑褂白裤,昂首走向刑场。一路上,他唱着自己翻译的《国际歌》。在罗汉岭下的一块草坪上,面对敌人枪口,瞿秋白盘腿而坐,点头微笑,留下了最后一句话:“此地很好!”

枪声响起,英雄逝去。牺牲时,瞿秋白年仅36岁。

瞿秋白的一生,短暂,激荡,辉煌。从一个文弱书生到党的领袖,他将热情地洒给了共产主义事业,洒给了他所热爱的土地和人民。以超拔眼光、理论高度与认识智慧,翻译了大批马列主义著作,留下100多万字的政治理论著述。他为马克思主义在中国的传播以及探索马克思主义中国化,做出了不可磨灭的贡献。那一条他为中国开辟的光明道路,最终走向了伟大的胜利!

12月14日上午,我校在行政管理中心六楼西会议室召开了仪器设备购置工作协调推进会。教育子集团副总经理赵飞、总经理助理李朝,商业子集团供应链公司采购部副经理李斐,校领导俞海洛、王新杰、闫兵、徐春华出席了会议,教育子集团信息部、供应链公司采购部、学校党政办公室、

学校官方微信



学校官方微信



校报编辑部官方微信

# 鄭工學苑

校 勵學敦行  
訓 明理至善

郑州工业应用技术学院主办 《郑工学苑》编辑部编辑出版 河南省内部资料[省直]241号  
2021年12月15日 第15期(总第235期) http://www.zzgyxy.com(内部资料 免费交流)

## 我校召开2022年全国硕士研究生招生考试工作部署会

12月14日下午,我校在行政管理中心二楼西会议室召开2022年全国硕士研究生招生考试工作部署会议。校领导俞海洛、王新杰、闫兵、徐春华、王洪海,相关行政、教辅单位负责人和涉考的二级学院负责人现场参加了会议,全体涉考人员线上参加了会议。会议由副校长闫兵教授主持。

会上,副校长王新杰教授、徐春华教授和党委副书记王洪海分别宣读了2022年全国硕士研究生招生考试郑州工业应用技术学院考点工作方案、疫情防控工作方案、突发事件应急工作预案,从考试工作的组织领导、工作安排、疫情防控与应急事件处理等方面做了周密的安排部署,明确了分工和工作要求。

校长俞海洛教授指出,硕士研究生招生考试是国家教育考试,社会关注度高,考试安全工作责任重大,当前疫情防控形势严峻,考试工作任务更加繁重艰巨。各相关单位及全体涉考人员要保持高度的警惕性,以高度的责任感、主动性,切实做好2022年全国硕士研究生招生考试各项工作。

他要求,各相关单位及全体涉考人员,要提高政治站位,研究生考试事关考生今后的成长发展,事关每个考生家庭的期盼,事关学校的安全和社会声誉,各相关单位要提高

## 我校召开仪器设备购置工作协调推进会



核办、实验设备处、财务处、资产处等部门负责人参加了会议。会议由副校长王新杰教授主持。

## 郑州市高校维稳安保工作考核组莅临我校考核2021年度维稳安保工作

12月1日上午,郑州市高校维稳安保工作考核组刘新立大队长一行6人莅临我校就2021年度维稳安保工作进行考核。汇报会在行政管理中心六楼会议室召开,校领导闫兵及学校相关职能部门负责同志参加了会议。

会上,闫校长在致辞中对考核组一行的到来表示热烈欢迎,向考核组介绍了学校的发展历程和维稳安保工作的整体情况,并恳请考核组以此次检查考核为契机多指导、多提宝贵意见,进一步提升学校维稳安保工作管理水平。

学校保卫处处长黄家福从机构建设、制度建设、“三防”建设、安全风险防控体系建设、安全教育、信息收集和不稳定因素排查化解等九个方面向考核组详细汇报了我校2021年度维稳安保工作开展情况。

汇报结束后,检查组按照检查程序,通过查阅资料、实地查看等方式对学校维稳安保工作进行了全面细致检查。考



政治站位,充分认识研究生考试的重要性,确保各项工作扎实推进;二要加强疫情防控工作,严格按照上级疫情防控文件精神和工作要求,落实落细各项疫情防控措施;三要强化主体责任,研究生考试是一项系统工作,各相关部门要各司其职,协同合作,相互配合,相互补台,加强沟通,密切联系,确保各环节不缺漏,守住安全底线,各主要负责人要做到亲自部署,亲自把关,确保各方面工作周密细致,安全有序,各环节工作零差错,各工作人员要牢记考试工作制度

## 我校召开赴新郑政府单位挂职人员工作汇报会

12月9日下午,我校在行政管理中心六楼西会议室召开了赴新郑市政府单位挂职人员工作汇报会。校长俞海洛教授主持会议并讲话。监事会主席彭毅、副校长闫兵、党委副书记王洪海,党委组织部、人事处、考核办等部门负责人及学校赴新郑政府单位全体挂职人员参加了会议。

会上,李攀峰、李珂、朱永生、贾灵充等4位同志分别汇报了半年来在新郑市政府单位挂职的情况,总结了挂职工作取得的成绩,分享了挂职工作中的感悟。

俞校长在总结讲话中对学校全体挂职人员半年来的工作给予肯定。他指出,学校在办学中要坚守开放办学的理念,要有包容、学习的心态和思想,提升学校事业发展的格局,做到全面、宏观,并要脚踏实地,勇于实践,把学校立德树人的育人工作与社会实践进行有效结合,服务于地方经济的发展,从而进一步开拓学校事业发展的上升空间。

同时,俞校长强调,挂职锻炼人员是学校和地方政府之间的桥梁和纽带,希望大家在挂职锻炼期间,要心胸坦荡,勤勉履职,充分发挥自身优势,立足长远,勇于担当,主动作为,发挥好校地合作的桥梁、纽带作用,促进学校和政府的相互沟通与合作,为地方经济社会发展做出积极贡献,也为校地、校政合作做出积极的贡献。



组组组长刘新立大队长充分肯定了我校2021年维稳安保工作,并结合郑州市高校维稳安保工作真实案例和当前维稳安保工作形势,对我校今后如何进一步做好维稳安保工作提出了指导性建议。(文/吕莹图/阮潇潇)

学史明理  
学史增信  
学史崇德  
学史力行



惟愿诸君将振兴中华之责任,置之于自我之肩上。

青春韶华,圆梦正当时,中国已然进入了一个历史新阶段。回首过往,历史的硝烟还尚未散尽,五四青年的呐喊仍响彻耳畔,五四运动的掀起,迎来了新革命的浪潮,同时,一股青年爱国的热血骤然沸腾。先辈们的爱国精神已然成为我们的学习典范,如今我们新时代爱国主义青年更应该站起

身来弘扬五四精神,传承爱国热血。无法忘怀鲁迅先生曾对青年的宣言:“愿中国青年都能摆脱冷气,只是向上走,不必听自暴自弃者之流的话,能做事的做事,能发声的发声,有一分热,发一分光,就同萤火一般,也可以在黑暗里发一点光,不必等候炬火。”当今的中国已然做到了,我们摆脱了冷气,向上走,在面对个别不怀好意的国家之时能够坦然接受,然后重重的反击。当今的中国和中国公民已经不怕任何流言蜚语,只因有了国家这一强大的后盾,只因中国青年扛起了保护国家的重任与担当。

白岩松先生曾说:“没有一代人的青春是轻松的,每一代有每一代的宿命、委屈、挣扎、奋斗,没什么可抱怨的。”上一代青年见证了中国这头沉睡百年雄狮的苏醒,我辈青年要面对的则是同雄狮一起成长,青年当有壮志凌云,祖国方能富强。以担起责任为开端,中国青年自此大展身手,守卫国家。每个人都有自己的社会责任,新时代的中国更需要有责任,有担当的青年,00后则是中国社会的后续力量。“天下兴亡,匹夫有责”,因此,中国青年不应该是“迷茫的一代”、“垮掉的一代”,而应该是开放的,富有蓬勃朝气的,更是有责任与担当的,为实现中华民族伟大复兴中国梦贡献智慧与力量的一代。

## 感受冬天,品味人生

2020级会计学 荆源泉

锅炉里翻炒着裂口的板栗,铁炉里的烤红薯掰开香气四溢,水果铺里堆着新鲜多汁的紫提,到了昏黄,街灯下有同学在安静的收摊……在这个人人对抗冷空气去可爱踩脚的冬天,真希望你就在对面。

郑州的冬天似乎与别的城市的冬天截然不同,不像其他南方城市一般,阳光明媚;也不像北国那样,冰天雪地。对于我这个土生土长的河南人来说,郑州的冬天是独特的。

想象一下,假使周末在冬天早晨起床时,看两眼窗外,一束和煦的阳光投进屋内,稍稍的驱散了那些寒冷的气息。走在街上,随处可见同学们搓着手心,一边喊着冷却又一边期待着今年冬天能下场雪。我也不例外。哪怕是偶尔见着一两片微薄到落到地上就会化掉的雪点也能激动许久。是呀,最妙的就是下点儿小雪。雪盖在窗上,落在各个学院大楼的屋顶,皑皑一片,叫人看了一眼雪景便能平静下来,去感受魅力。傍晚时分,天边的晚霞粉橘相间,云朵半遮着快要落山的太阳,街上的路灯晕出一片微黄的灯光。这些光落在雪上,朦朦胧胧的却又静谧而美好。第二天早上,在太阳还未升起就出门跑操的时候,雪已经不见,化得悄无声息。

就这么想象着雪能给人惊喜的停下来,在不久将来的某一天。青春就像这偷偷融化的雪,欣赏过后,只剩下我们独自

品读。回想入学时的激动与忐忑不安,那时候的青春是青涩的春季,刚刚在冬天的严寒之中苏醒,万物复苏一切都充满着新的感受。随后而至的是舍友、朋友、老师,这些崭新的、无比重要的人们,描绘出我青春的中旬,陌生人相遇相知,一起从盛夏走到金秋,从金秋走到寒冬。我憧憬着、想象着,接下来的日子应该就像是想下却又未下的雪,模糊不定但仍充满希望。

哲人苏格拉底曾经说过:世界上最快快乐的事,莫过于为理想而奋斗。一个人缺少了梦想这个指路牌就会迷失方向,人生也就变得索然无味。唯有坚持梦想的人才会体验到未来人生中那份最美的雪景。沉淀、砥砺、奋斗着沉默着等待冬天过去,这不会是一次一帆风顺的旅行,追梦的路上会有很多难题与挑战,只有坚持下去,付出的努力才会得到应有的回报,才会在凛冬过后看到星河长明。只有坚持梦想,才有机会享受到梦想实现时的喜悦。要坚信自己的未来无比美好,就算你身处行走亦艰难的深冬。不要仅仅是因为这寒冷耐和未知的雪而失去了渴望与理想,未来的光永远在你的心上。

冬至的室外温度有着令人蜷缩的寒冷,室内温光灯光下的充满烟火气的美味,与亲爱的你一起,品尝且诉说着人间冷暖。

与欢乐,纷繁地交织,读来令人荡气回肠。孙少平是幸福的,因为有田晓霞的出现,即使他们最终不能到一起,他们都是幸福的。这也是孙少平凡生活中的不平凡一点,他遇到了田晓霞。然而,现实生活中能有多少人能找到自己的真爱呢?对于很多人来说,孙少平的爱情是让人羡慕的。少安是平凡世界里写的最成功的人物,我是这么认为的。真的是把人物形象刻画到了极致,而且我自己就感觉我就是孙少平身边的一人,一个默默关注它的人。

路遥在教会我们要独立的人格,尽管你可能会遭遇孤独。孤独是人生自我证明的必经之路,只要你认定了自己的理想,那么坦然面对孤独,将是你勇往直前的支撑点。

路遥在教会我们不必用尽生命去做一个漂亮的人,但应用尽生命去做一件让人们叫好的漂亮事。前者只能证明你的处事圆滑,而后者则见证你精彩的一生。我想我们每个人该去看看《平凡的世界》,倾听那些久远的声音,或许那样,我们会在这个因欲望日益膨胀而扭曲的时代,尽快找到自己的方向,不至于到油尽灯枯时,我们还在迷惘……

## 《平凡的世界》读后感

2020级经济学 付晓宇

路遥为我们讲述地不只是那个久远的年代,更是一种人生应有的信仰和追求,亘古不变。这是一个喧嚣浮躁、道德危机的时代,每一个还拥有梦想并在追梦的人们都该再重温《平凡的世界》,它会让你懂得:尽管命运是那样的不公,尽管社会有那么多的不平,可只要你能够不屈不挠、艰苦奋斗、勇往直前,终能获得最后的成功。每一个正在虚度生命的人们都该读《平凡的世界》,它会让你懂得珍惜。

路遥在教会我们忘我,忘我使生命永恒。人生容不得太多的自私,自私最终只会绝了自己。看风使舵,趋炎附势,均为自私使然。一生若只是这般地生活,终将无价值地葬入黄土。

路遥在教会我们要有独立的人格,尽管你可能会遭遇孤独。孤独是人生自我证明的必经之路,只要你认定了自己的理想,那么坦然面对孤独,将是你勇往直前的支撑点。

路遥在教会我们不必用尽生命去做一个漂亮的人,但应用尽生命去做一件让人们叫好的漂亮事。前者只能证明你的处事圆滑,而后者则见证你精彩的一生。我想我们每个人该去看看《平凡的世界》,倾听那些久远的声音,或许那样,我们会在这个因欲望日益膨胀而扭曲的时代,尽快找到自己的方向,不至于到油尽灯枯时,我们还在迷惘……

## 读书的境界

图书馆 于柯

作家曹文轩说:“阅读就是一种信仰,使人类能够抵达最美最高的境界。”人的美包括两个方面,一是外在的美,一是内在的美。外在的美是先天的,而内在的美则是后天努力的结果。读书让人拥有内在美。人的气质其实就是一种内在的别样美。这种别样的美,是一个人“精气神”三者合一的体现,表现在言行举止中,表现在丰富的学识和人格魅力中,与地位,身份,长相没有必然的联系。培根说:“读书使人明智,使人灵秀。”书读多了,学识丰富了,见识广博了,这种气质自然就产生了,人也就拥有了内在美。

书籍是人类漫长历史的深厚积淀,它带给人们的不仅仅是知识的增长,精神的享受,更在于对人生的感悟和情操的陶冶。读书是一种摒除了物欲的操守,是一种抛弃了杂念的安宁,是一种贫而达观的生存状态,是一种超越功利的愉悦心情。读书更是对人生终极意义的追求,是摆脱孤独与烦恼的最佳方式,是对恩怨得失的超然,是成长过程中生命的历练和升华。

